

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

◆ № 21 (10379) ◆ Суббота, 29 января 1972 г.

◆ Цена 2 коп.

## У нас в Ленинске-Кузнецком

Месячный — досрочно!

### ВПЕРЕДИ — ДВА УЧАСТКА

28 января горняки шахты имени Ярославского выполнили январский план добычи угля, выдав 128 тысяч тонн. В первом месяце второго года пятилетки производительней других трудились коллективы четвертого и седьмого участков, которыми руководят В. М.

Пилюгин и В. И. Берилло. На сверхплановом счету четвертого — 1600 тонн угля, у седьмого — 4300.

До конца этого месяца коллектив шахты намерен выдать сверх плана 15 тыс. тонн угля.

### Шахтеры — на вахте труда

Трудовая вахта горняков шахты «Польсаевская» по досрочному выполнению январского плана с первых дней месяца началась успешно. Что ни день, то из очистных забоев шахты шел сверхплановый уголь. Позавчера горняки выдали последние тонны в счет месячного плана.

Всего с начала пятилетки они выдали сверх плана 203 тысячи тонн угля. Сегодня на рабочем календаре у горняков — вторая половина марта.

Своим трудовым успехом коллектив шахты в основном обязан социалистическому соревнованию, которое с первых дней пятилетки развернулось с особой силой. Соперничая друг с другом в труде, в эти дни хорошо трудятся очистные бригады, Д. И. Коха, В. М. Жукова, Н. В. Данилова, А. Д. Помогаева. Все эти коллективы ежедневно выдают из лавы по 1000 и более тонн угля.

### В СЧЕТ ФЕВРАЛЯ

Шахтеров очистной бригады, возглавляемой Анатолием Николаевичем Чуйковым, в социалистических обязательствах было сказано: «Январский план выполнить досрочно». С поставленной задачей горняки справились. Месячный план выполнен.

Горняки взяли из-под комплекса ОМКТ 30 тысяч тонн топлива.

Вчера бригада начала работать в счет февраля. На сверхплановом счету у нее 1613 тонн угля.

Горняки, которыми руководит А. Н. Чуйков, на шахте «Кольчугинская» вот уже второй год являются лидерами социалистического соревнования в борьбе за сверхплановую добычу угля.

### Лучшая на шахте

Лидером трудового соперничества на шахте «Кузнецкая» стала очистная бригада, которой руководит Николай Андреевич Титов. Горняки раньше всех закончили план января по добыче угля. Они выдали 25 тысяч тонн топлива. На сверхплановом счету у шахтеров записано более 2 тысяч тонн. Первый месяц удар-

ной работы всего коллектива определил новых передовиков производства. Ими стали: В. Ерохин, Е. Москвин, Р. Гиматулинов, Л. Даниленко и другие.

Коллектив в этом году в своих социалистических обязательствах дал слово выдать к концу года 305 тысяч тонн угля.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

В число очистных бригад Кузбасса в этом году вошел еще один коллектив добытчиков — бригада, которую возглавляет кавалер ордена Ленина М. В. Кириенко. Работая с суточной нагрузкой 1010 тонн, в январе бригада имеет на сверхплановом счету около 5 тысяч тонн угля.

Успешно стартуют во втором году пятилетки и другие очистные и подготовительные участки шахты. Взятые на январь обязательства успешно выполняются. Коллектив коммунистического труда «Октябрьской» имеет на сверхплановом счету около 21 тысячи тонн угля.

В. ТОНЫШЕВ.

### РАНЬШЕ НА 4 ДНЯ

На четыре дня раньше коллектив макаронной фабрики выполнил январский план. Продукции изготовлено на 171 тысячу рублей, реализовано на 161 тысячу рублей. Макароны из изделий уже выпущено 430 тонн вместо 420 по плану. Это достигнуто за счет рит-

мичной работы коллектива, в котором нет отстающих бригад. Все четыре бригады каждый день января несколько перевыполнили и напряженный план. В январе также улучшилось качество продукции, больше отправлено ее в расфасованном виде.

### Путевки за организацию подписки

Администрация и заводской комитет профсоюза завода «Кузбассэлемент» наградили бесплатными путевками и денежными премиями работников завода — лучших общественных распространителей печати за хорошую организацию и проведение подписки на газеты и журналы на 1972 год.

Так, бесплатная туристическая путевка выделена нормировщице 22-го участка Валентине Федоровне Ирвачевой, подписавшей по 4,1 издания на человека. Путевки в дома отдыха выделены работнице 6-го цеха В. Д. Кубской и экономисту 21-го цеха В. Ф. Кивлевой.

Получили денежные премии В. С. Шергина (заводуправление), А. Ф. Осокина (цех № 25), Л. Е. Коноплева (цех № 27), Р. Ф. Хасанова (КИС), Г. Ф. Куницкая (цех № 18) и другие.

А. ДОЛУДА.

### НАЧАЛО ТРАДИЦИИ

В прошедшее воскресенье в гости к воспитанникам детской музыкальной школы города пришли их старшие товарищи — бывшие выпускники, ныне учащиеся музыкальных училищ. Встреча бывших учащихся с нынешними ее учениками была организована впервые. В начале встречи свои способности показали ученики школы, выступив с оркестрами народных инструментов, а затем начались выступления гостей. Они исполняли музыкальные произведения не на обычных баянах, а на так называемых выборных, отличающихся особым устройством левой басовой клавиатуры. Техника исполнения на таких баянах более сложная.

Надежда Гриненко из Бийского музыкального училища сыграла две классические пьесы: «Рондо» Бетховена и «Престоло» Пешетти. Евгений Вторин исполнил «Страничку» Грига, а Александр Морев «Дивертисмент» Гайдна. Отличник учебы, второклассник Барнаульского училища Анатолий Иванов сыграл раздельную русскую народную песню в обработке Сурикова «То не ветер ветку клонит».

Восторженно принимали юные слушатели выступления каждого исполнителя.

В конце встречи состоялась непринужденная беседа гостей с ребятами. Много интересного, поучительного почерпнули ученики музыкальной школы на этой встрече со своими старшими товарищами. Такие вечера-встречи в будущем станут традиционными.

Н. БОБРОВ.

ИДЕТ строительство второй очереди фабрики угольного порошка. На укладке железобетонных блоков отлично трудится бригада Н. А. Попова. Эта бригада строила комплекс и первой очереди фабрики. На нулевом цикле большой объем железобетонных работ. На участке сборки



арматуры работает Сергей Федорович Филюшин. За 20 лет работы на строительстве он обладал почти всеми смежными строительными профессиями.

На снимках: арматурщик С. Ф. Филюшин; укладка блоков в фундамент. Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

### НАД УБИТЫМ СЫНОМ

Над убитым сыном горько плачет  
Женщина Вьетнама — просто мать,  
Отчего же так, а не иначе?  
Сколько можно жечь и убивать!  
Отчего, как злые волки рыщут  
Далеко от отчей стороны,  
Сея смерть, какую правду ищут  
Купленные долларом сыны?

Что же ты, Невада или  
Небраска,  
Подчинилась воле дикарей,  
Тех, что на себя надели маску  
Вполне цивилизованных людей!  
Или за стенами небоскреба  
Смерть детей Вьетнама — лишь  
пустяк?

Ведь и ты склоняешься  
над гробом,  
Что завернут в полосатый флаг.  
Тот, что жег и убивал похвально —  
В том гробу. Решен кровавый  
спор.

Не глумленье ль: флаг  
национальный  
Прикрывает нации позор!  
Матери Флорид и Калифорний,  
Где ж войне решительное «нет»,  
Смоете ль кровавый и позорный?  
К вашему порогу тяжкий след?

З. ЧЕРНЫШЕВА.

### С грифом „международная“

28 января американской коммунистке Анджеле Девис исполнилось 28 лет.

В Объединенный национальный комитет за освобождение Анджелы Девис по адресу: Норт Пало-Альто Холдинг Фаелитти-270 Гранд стрит Пало Альто Калифорния США отправлена телеграмма:

«Дорогая Анджела! От всей души поздравляем тебя с днем рождения. Гордимся тобой, восхищены мужеством. Желаем свободы, солнца, радости. Мы с тобой!»

Пионеры школы № 2  
г. Ленинска-Кузнецкого.



# Чувство хозяина

Он шагает по просторному цеху как хозяин, широкой уверенной походкой. Приветливо кивнет головой знакомым металлистам, похмет руки слесарям, перекинется парой слов с бригадирами, затем пойдет к мастеру, чтобы уточнить задание на смену.

Все ему здесь знакомо, все родное. И воздух, словно пропитанный маслом и металлом, и пробуждающаяся разногласия станков, и спящие фигуры людей в спецовках, и звонкая трель кранов, оживших под крышей цеха, и ярко-голубые вспышки электросварки, и огромные окна, заиндевшие на морозе, и десятки других мелочей, создающих рабочую атмосферу цеха. — Все это радуется Михаил Репников. Он проходит в самый дальний конец цеха, здоровается с членами бригады. Вместе закуривают по папиросе, обмениваются новостями. Потом обсуждают задание.

Вчера бригада собрала 28 гидростоек и 8 секций гидрокрепи. Норму перекрыла раза в полтора.

— Сделаем сегодня столько же, ребята? — спрашивает Репников рабочих.

— Надо, чтобы не меньше, — отвечают они.

— И я за это, — утвердительно произносит бригадир.

— Все, кончаем перекур, — словно команду подает Репников. — Гриша с Виктором встанут на секции, а мы с Кузьминым продолжаем собирать гидростойки.

Вскоре еще одна рабочая песня влилась в общий хор трудового ритма блока цехов № 1 завода «Красный Октябрь». Подцепив крючьями массивный цилиндр гидростойки, Репников машет рукой крановщице, и та плавно переносит его на станок. В точности так же подплывает шток с поршнем. Остальное дело — рук мастера.

Движения у Михаила неторопливые, точно рассчитанные. С помощью станка он впрессовывает шток в цилиндр, накрепко завинчивает крышку, подсоединяет маслопровод, и гидростойка поступает на стенд, где под большим давлением в течение нескольких часов испытывается на прочность.

Во всем бригадир помогает комсомолец Виктор Кузьмин — молодой расторопный паренек. О нем Репников отзывается одобрительно: старательный, сметливый, без дела минуты не стоит. Работает с ним уже два года. После профессионально-технического училища пришел Виктор в бригаду. Под влиянием старших он окончил школу рабочей молодежи, думает учиться дальше. В бригаде юноша получил хорошую трудовую закалку, приобрел профессиональные навыки.

За 15—17 минут вдвоем собирают гидростойку или гидродомкрат. Испытывают, а потом складывают. Проходит час, другой, все так же ритмично работают люди, растет количество готовых изделий. Заготовительный участок едва поспеивает обеспечивать бригаду деталями.

Работа, на первый взгляд, не сложная, но ответственная. Ведь именно здесь гарантируется безопасный труд шахтеров. И бригада хорошо осознает это. Работает без скидок, без «авось пройдет».

Однажды, правда, произошел неприятный случай. На завод из Осинников поступила рекламация. Пришлось выезжать туда и устранять неполадки. После такого «ЧП» в цехе прошли собрания, где обсуждалось качество продукции. Созвал на совет и Михаил Репников свою бригаду. Говорили, спорили, вскрывали недостатки в работе. Решили строго следить за поступающими на сборку деталями, проверять их технические характеристики.

Теперь у слесарей-сборщиков большое подспорье — качество их работы проверяется не только в ОТК, но и на испытательном стенде. Но, конечно, совесть для членов бригады строже всякого ОТК. Свою продукцию они сдают с первого предъявления.

На большом щите — социалистические обязательства, взятые бригадой Репникова на пятилетку. Мимо них не пройдешь. Коллектив обязуется выполнить пятилетку на год раньше, довести выпуск секций до двухсот, а гидравлических стоек и домкратов до 600 единиц в месяц.

— А сколько сейчас вы производите? — спрашиваю вожака.

— Когда как, — отвечает он. — Если судить по итогам прошлого года, то выпуск секций гидрокрепи мы довели до 140—150 единиц, а стоек — до 500. Но это не предел. Работать мы можем еще лучше. Поэтому и обязательства взяли повышенные.

— Конечно, это не значит, что нормы у нас занижены, — дополняет Репников. — План напряженный. Просто чуть-чутьку мы хотим быть впереди.

В решениях XXIV съезда КПСС говорится о повышении эффективности производства, о дальнейшем росте производительности труда. Это накладывает на коммунистов, на всех трудящихся большую ответственность. Михаил Репников — член партии, вступил в ряды КПСС в апреле прошлого года. Его слова «быть во всем чуть-чутьку впереди», как раз и отвечают тому, на что нацеливают решения съезда.

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, — вот неписанное правило в бригаде. Каждый месяц на цеховой доске показателей мелким выводятся цифры: 230, 240, 250, 265. Это нормы выработки бригады Репникова. Они в два с лишним раза превышают плановые.

На участке гидрокрепи работает несколько таких бригад. Все они соревнуются между собой. В трудовом соперничестве неоднократно победителем выходит бригада Репникова. У нее и сейчас находится переходящий вымпел по итогам работы за прошлый год. Бригаде присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Большая заслуга в трудовых успехах слесарей-сборщиков принадлежит бригадир.

Умеет Михаил правильно организовать труд людей. Каждый человек стоит на определенном месте, каждый работает на совесть. Вот к примеру Григорий Гронков, Виктор Калаганов лучше разбираются в секциях гидрокрепи. Они и занимаются их сборкой. А Геннадий Худяков и Валентин Рукин больше профессиональных навыков приобрели на сборке гидравлических стоек и домкратов. Поэтому они закреплены на этом участке.

Приходит вторая смена. Оторвется на несколько минут бригадир, расскажет звеньевому Г. Худякову о предстоящем задании, и снова закипит работа.

Закончился трудовой день. На плечи легла усталость. Но не торопится расставаться с цехом, с бригадой Михаил Репников. Идет к мастеру, чтобы наметить план на завтрашний день, а то спешит на партийное собрание или на заседание завкома, цехкома профсоюза.

И вот так каждый день, на час-другой задерживается бригадир на заводе. Потому что он здесь не сторонний наблюдатель, а хозяин.

В. ИЛЬИН.

Один раз в неделю призыв-

ники проходят военную подго-

товку. На занятиях они зна-

комятся с топографией, воен-

нотехническим оборудованием.

В программе занятий — изу-

чение Устава Вооруженных

Сил СССР.

На снимке: практические

занятия на радиостанции.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.



## Партийная жизнь

# НЕ ХАЛАТНОСТЬ — РАВНОДУШИЕ

В своей работе партийные организации охватывают большой круг вопросов. О их деятельности судят и по производственным делам, и по состоянию агитационно-массовой и воспитательной работы и по многим другим, так сказать, показателям. Но все же один из главных показателей — это организационно-массовая работа.

Тут прежде всего имеется в виду практика проведения партийных собраний и бюро, регулярность их созыва. Ведь не случайно в Уставе КПСС строго определена периодичность проведения собраний. В конечном счете только партийное собрание или бюро может вынести постановление, только коллективная мысль всесторонне сможет проанализировать тот или иной вопрос.

Именно с этих позиций партком шахты «Комсомолец» обсудил вопрос: «О практике подготовки и проведения партийных собраний и заседаний бюро в парторганизации обогатительной фабрики». Информировал присутствующих секретарь цеховой партийной организации В. П. Пушкарев.

Сразу же после его отчета, как говорят, посыпались вопросы.

— Сколько было собраний после отчетно-выборного?

— Есть ли планы работы?

— Почему документация ведется небрежно?

Да, вопросов было много, но ответы на них неутешительные.

После отчетно-выборного (а оно состоялось в сентябре прошлого года) собраний больше не было. Планов работы нет. «Неправильно оформляется документация по моей халатности», — признается Пушкарев.

Директор фабрики В. В. Пехов признал, что за последнее время работа партийной организации ослаблена, но он все же стремился смягчить положение. Такую же позицию заняли мастер ОТК Т. М. Фетисов и начальник погрузки Л. Л. Соболев.

Председатель шахтного комитета В. Н. Куликов вполне

резонно заметил, что о какой-либо проделанной работе цеховой организации судить трудно, так как планов нет. Такого же мнения горнорабочий коммунист А. Г. Таврин.

Секретарь парткома указал, что от уровня подготовки и проведения партсобраний и заседаний партбюро зависят вся партийная работа, моральное состояние коммунистов, их активность. Но партбюро обогатительной фабрики забыло об этой истине. Вина в этом в первую очередь секретаря партбюро Пушкарева.

Ход обсуждения вопроса, вынесенного на повестку заседания парткома, показал, что партбюро обогатительной фабрики надо срочно изменить отношение к практике подготовки и проведения партийных собраний. В постановлении конкретно намечено, что нужно для этого сделать. За ослабление партийного руководства В. П. Пушкареву поставлено на вид.

А. АРИСТАРХОВ.

## По поводу трех писем

# Как помочь Валентине Тимофеевне?

Эти письма редакция получила одновременно. Читая их, пришлось задуматься: три автора, в один день, 20 января с возмущением взялись за перо и написали об одном и том же — плохой работе почтового отделения № 1.

Вот пишет уважаемый в городе человек — пенсионерка Мария Антоновна Шерина, проживающая по улице Торговая, 1.

«20 января я пришла в отделение связи, чтобы отправить деньги в город Кисловодск. Оператор попросила меня указать, какой области этот город, но так как я не знала, она посоветовала мне обратиться к телеграфистам. Одна из телеграфисток стала искать в книге-указателе этот город, но тут зазвонил телефон. Говорила она так долго, что я снова напомнила о себе. Тогда она возмутилась: «Вам надо, вы и идите». Я так и сделала, но когда снова обратилась к ней проверить, правильно ли, услышала несколько иную фразу: «Вам надо, вы и проверяйте».

Во время нашего разговора на телеграфе была старшая работница, но она даже не прореагировала на хамство своей подчиненной.

Обиженная, ушла старая женщина домой из отделения связи, твердо решив никогда не заходить туда. И не заходит.

А вот П. С. Грелюк приходится чуть ли не каждый день обивать пороги этого учреждения. Второй год она живет в доме № 20 по улице Зварыгина и второй год регулярно наводит справки в отделении связи по поводу недополученной или не вовремя полученной корреспонденции.

«Придешь к заведующей отделением тов. Жеребцовой, а та, вместо того, чтобы разобраться, накричит на тебя, обзовет и, мягко говоря, на дверь укажет. Мол, порядок наведете в подъезде, а потом ждите газеты. Не знаю, как у других, а у меня ящик с замком и закрывается хорошо. Из такого ящика, думаю, кому-то постороннему просто невозможно взять газету или журнал. Но, как ни странно, я не получила «Огонек», а 20 января в ящике не оказалось ни «Труда», ни «Ленинского шахтера».

А вот строки из письма В. Т. Родиной, проживающей на проспекте Кирова, 87:

«У каждого человека есть в жизни невезучий день. Для меня этим днем стало 20 января 1972

года. Веселая, довольная пошла на работу, а дома, в почтовом ящике уже меня поджидают неприятности. И что бы вы думали? — Извещение на ценное письмо. Прихожу, подаю извещение, начальник почтового отделения тов. Жеребцова начала искать письмо. К моему глубочайшему удивлению, письма не оказалось, оно даже у почтальона в книге регистраций не значится. Сказали, зайти через два дня. Придет, мол, почтальон, который обслуживает ваш дом. Пришла через два дня, но почтальон только руками развел: «Не знаю, где письмо, хотя положила его в стол». Тут уж я удивилась. Возможно, совсем не было письма? — спрашиваю. «Нет», — говорит тов. Жеребцова, было, только не ценное, а доплатное».

Так и ходила я на почту целую неделю с надеждой получить письмо. Бригадир (фамилии ее не знаю) старалась меня успокоить: «Возможно, мы его отправили назад».

Неужели тов. Жеребцова и ее работники не знают, что письмо должно храниться целый месяц? У меня муж служит в рядах Советской Армии. Служит он далеко от дома. Письма его приходят редко, солдатские письма, кто ждет и кто ждал, знают, скучные, а для нас, жен солдатских, самые дорогие и желанные. И вдруг его потеряли?

Видно, в первом отделении связи все, от начальника тов. Жеребцовой до почтальона, не понимают, что письмо — частица человеческой судьбы».

Итак, три письма, три конкретные претензии к работникам первого отделения связи. Кстати сказать, и в прошлом году это отделение не было обойдено жалобами. Каково же мнение на этот счет тов. Жеребцовой? Что делает она как руководитель, чтобы улучшить работу своего учреждения? Какие меры приняла она к виновникам.

— Все делаем, что только можно, — объяснила Валентина Тимофеевна.

— Конкретнее, по данным фактам?

— Да так конкретно вроде бы ничего. Даже не знаю, что и делать, с чего и начать.

И тяжелый вздох.

Тяжело, правда. Может быть, кто-нибудь поможет Валентине Тимофеевне?

А начать можно хотя бы с воспитания самой Валентины Тимофеевны.

А. ГРИГОРЬЕВА.



# Вклад бригады

За счет роста производительности труда в нынешней пятилетке решениями XXIV съезда КПСС намечено получить не менее 80 процентов прироста национального дохода. Успешное выполнение намеченного будет зависеть от того, каким будет трудовой вклад каждого коллектива.

На нашей шахте в смысле роста производительности труда за минувший год особенно ярко просматривается очистная бригада Георгия Яковлевича Гавриленко.

Для того, чтобы более ясно представить трудовой успех коллектива в первом году пятилетки, дам небольшую справку.

Горняки 1970 год закончили плохо. Производительность труда на каждого члена бригады составила всего 371,2 тонны. Шахтеры в начале года взяли социалистические обязательства, в которых записали: выдать за год 250 тысяч тонн угля. Выполнение намеченного рубежа обеспечивает бригаде увеличение производительности труда в сравнении с 1970 годом в два раза.

Для того, чтобы выполнить повышенные социалистические обязательства, на участке был разработан план НОТ. Во время сменных нарядов проходили собрания, где обсуждались производственные вопросы: увели-

чение работы машинного времени комбайна, улучшение плано-предупредительного ремонта, организации труда в смене, бригаде.

Мне по долгу работы и, так сказать, в частном порядке, часто приходится встречаться с Георгием Яковлевичем Гавриленко. И всякий раз он меня подкупает своей деловитостью, сдержанностью, внутренней и внешней собранностью. Очень дисциплинированный человек. И я бы хотел сказать, что своим отношением к труду, к технике он как руководитель показывает пример всему коллективу.

Вы бы посмотрели, с каким вниманием горняки слушали бе-

седы, которые проводил бригадир о том, как снижают производительность труда прогулы и другие нарушения трудовой и производственной дисциплины. Каждая из этих бесед не прошла бесследно. Производственная дисциплина у шахтеров намного повысилась.

Бригада шаг за шагом шла к поставленной задаче. Один за другим выполнялись намеченные мероприятия по повышению производительности труда. Давайте обратимся к фактам. Вот они.

Бригада в течение года за счет улучшения плано-предупредительных ремонтов добилась снижения аварийности на механизмах на 75 процентов, увеличила работу машинного времени комбайна на 15,4 процента. На сегодня оно составляет 61,4 процента. Непроизводительные затраты рабочего времени сократились на 21,4 процента.

Свои социалистические обязательства бригада выполнила раньше всех на шахте. Она выдала сверх плана 51751 тонну угля. Производительность труда на горнорабочего составила 870 тонн (вспомните, в 1970 году она составляла 371 тонну).

Тут мне хотелось бы отметить и бережное отношение шахтеров к расходу материальных средств. Они за счет снижения себестоимости добываемого угля добились экономии в 16,5 тысячи рублей.

Бережное отношение к технике, повторное использование лесных и других материалов стало для всей бригады правилом. Каждый в коллективе усвоил для себя, что разумный, деловой подход к работе выгоден и для государства, и для себя. Успешное выполнение экономических показателей подняло и заработок. Среднемесячная заработная плата горняков за прошедший год составила 495 рублей. Это на 150 рублей больше, чем в 1970 году.

Трудовой вклад горняков этой знаменитой на шахте бригады очень трудно переоценить. Для того, чтобы убедиться в этом, я хочу назвать некоторые цифры. В целом весь коллектив шахты добился роста производительности труда по отношению к 1970 году на 21,9 процента. Треть этого роста обеспечила бригада Г. Я. Гавриленко. Это, я бы сказал, весомая цифра. Если бы все очистные бригады шахты смогли в минувшем году подняться на такую высоту, как горняки, которыми руководит Г. Я. Гавриленко, то мы могли бы иметь рост производительности труда еще на 28 процентов дополнительно к тому, что имеем на сегодняшний день. Добросовестная, высокопроизводительная работа горняков заслуживает того, чтобы с них брать пример, как надо работать.

Г. МОЛЧАНОВ,  
и. о. начальника отдела  
труда и заработной платы  
шахты имени С. М. Кирова.

## КРОВЬ ДАЮТ ДОНОРЫ

(Фоторепортаж)

Хороший подарок получило здравоохранение города в канун нового года — новое помещенные станции переливания крови со всеми функциональными кабинетами и соответствующим оборудованием.

По своей мощности станция в достаточном количестве обеспечивает кровью все лечебные учреждения города.

В конце января станция переливания крови совместно с горкомом Красного Креста провела несколько дней донора.

Первым провел его коллектив горбольницы № 1. На призыв: дать безвозмездно кровь — откликнулось более 100 человек. Свою кровь дали и работники терапевтического, родильного, травматологического отделений. Среди них врачи Э. Л. Матвиенко, А. И. Цибарнус, В. И. Шишцына и другие.

А 25 января на станции был проведен общегородской день донора. Понимая важность проводимого мероприятия, на него горячо откликнулись шахтеры, строители, рабочие и служащие города. За 4 часа сдали кровь 45 человек.

Донор. С этим словом связано многое. Это избавление от тяжелого недуга и спасенная жизнь. Сколько человек благодарны донорам, людям, дающим свою кровь для здоровья других!

Главный врач станции переливания крови А. Ф. Станевич рассказала такой случай.

— В конце прошлого года работнице станции «Скорая помощь» Г. М. Григорьевой предстояла сложная операция, но у нее оказалась редкая группа крови. В областной станции такой крови не оказалось. Донорский отдел нашей станции обратился к донорам, имеющим такую же группу крови, как и больная. По вызову пришли технолог хлебокомбината Н. М. Чепурина, работница швейного объединения «Одежда» Л. А. Аплеухина, работница ВГСЧ В. Г. Федосова, рабочий шахты «Нольчугинская» И. А. Безродный. Они дали 3 литра крови, которая была отправлена в Кемерово.

Так благодаря донорам Г. М. Григорьевы выздоравливает, сейчас она чувствует себя лучше.

На снимках: перед дачей крови проверяют кровяное давление у старшей медсестры гинекологического отделения Т. И. ЧЕРНОВОЙ; донор с шахты им. Кирова И. П. ПАВИЛОВ дает кровь; группа доноров (слева направо): П. А. ЖИРОВ, З. С. КРЫСИНА, В. Н. КУЗЬМИН, Н. КАЗАРИНА.

Текст и фото В. БУРОВА.



## КЛИМОВ КЛИН

(Шахтерский монолог)

Клим учил, как делать клин,  
Тот, чем крепь заклинивать,  
Не навязчив, не криклив,  
Гнул прямую линию.

— Побавь наполовину...  
— Не строгай, как карандаш...  
Я бы Климю вместе с клином  
Отослал кое-куда.

У меня под курткой жарко,  
А наставник — в двух шагах —  
Недоволен: «Этой... палкой  
Бугаям ломать рога!»

Тюк — и мимо.  
Тюк — и вкось.  
Тюк — и чуть не в ногу.

А досада шепчет: «Брось,  
Брось ты это к богу!»  
«Тюк Поле дрова колет...»

Дело там, где рубят пласть,  
Там царит, как учат в школе,  
Трудовой энтузиазм.

И наставник, будто понял  
Состояние мое,  
Взял топор и на ладони  
Чисто вытер острие,

Опустившись на колени,  
Словно таинство верша,  
Повертел в руке полено,  
Прицелился, не спеша,

Напружинился под курткой —  
Так готовятся в полет:  
Брови, губы, плечи, руки  
Ждут одной команды: «Взлет!»

Вдруг скользнул по древесине  
Топором — шутя, легко,  
И щепка, как будто иней,  
Облетела под рукой.

Ни одной зарубки лишней.  
Протянул небрежно «На!»  
Клин таким у Климю вышел,  
Хоть в музей, как экспонат.

Может, дерево дремало,  
Ожидая этот миг,  
Чтобы в форме — броской ль,  
малой —

Приоткрыться для других?!  
До восторга удивленный  
Загляделся неспроста:  
Древесина обновленно  
Вся светилась, ярче став...  
Так, когда откroшь ставни,  
Щедро льется в окна свет.

«Еа, учись!» — сказал  
наставник.  
«Научусь» — был мой ответ.

★ ☆ ★

Где-то арки коромыслом.  
Где-то яркий Млечный путь  
Над котлом луна повисла:  
В шахту хочет заглянуть.  
Столовой вядь Вася Чалов  
Не пропустит, хоть убей,  
Скажет: «КРО не посещала.  
Не знакомая с Тэ. Бе».  
Где-то домик пятистенник,  
В нем стареющая мать.  
Нынче ей впервые денег  
Не придется занимать.

Не придется у сусека,  
Над мукой слезу сронить,  
Не придется у соседа  
Мужа-пьяницу срамить.

Будет хлеб, и соль, и сыр,  
И тряпье, и мебель;  
Есть работающий сын —  
Я — два метра в небо.

Где-то лодочки — ладоши  
В кудрях спрятав, как в траве,  
Спит мой нежный, мой  
гороший,

Мой любимый человек.  
Поднимусь крыльечком  
шатким,

Распушу для форсу чуб,  
Намекну, что где-то в шахте  
Что угодно отыщу.

Хочешь золотого или уголь?  
Хочешь вместе: то и то?  
Будь всегда мне верным  
другом,

Стану сам как золотой.  
Где-то лето, тяжесть веток,  
Из окна спортивного вальса,  
Где-то в полукилометре  
И в семи часах от нас.

★ ☆ ★

Было в лаве грязь месили,  
Получали — ни шиша,  
Всю добычу выносили  
В сапогах и на ушах.

Кто развязней — в бога  
с чертом,  
Кто степенней — лишь ворчал,  
Кто слабее — за расчетом  
Направлялся сгоряча.

Было: шнеком, будто плугом,  
Пласть упрямый вороша,  
В рештаки валли уголь,  
Так, что пела вся душа.

И тогда в лихом азарте,  
Все до майки сбросив с плеч,  
Бригадир кричал нам:

«Жарче!»  
Это значит — приналежь.  
И бралась (откуда?) ловкость,  
Как выдерживала грудь!  
Сердце птицей билось

в локоть,  
Вниз готовое скользнуть.  
Уголь... Он звенел, искрился.  
Уголь — мы, а лавы — ринг.  
Уголь... После он нам снился  
Через год и через три.

Журналист газеты местной,  
Будто мы ему родня,  
Будто красные невесты,  
Нас облаживал три дня.  
Подступал ко всем с блокнотом  
И выпытывал у всех:

«Вы работали по НОТУ?  
Трудно дался ли успех?» —  
Я не мастер речи длинной  
И ответил про рекорд:

«Трудно было делать клинья,  
После — все далось легко».

А. ШИШКИН.





СПОРТ

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Из Липецка, где проходило личное первенство РСФСР — конкурсные соревнования на исполнение оригинальных комбинаций и отдельных элементов, вернулись гимнасты детской спортивной школы. Эта первая поездка в нынешнем году оказалась очень удачной.

Наши гимнасты на четырех из шести снарядах заняли призовые места. Особенно отличился кандидат в мастера спорта Геннадий Харитонов.

Вольные упражнения он начал с отличного исполнения двойного сальто. Кстати сказать, этот элемент выполнили только члены нашей мужской команды. Геннадий уверенно провел всю комбинацию, и судьи единогласно отдали ему первое место. Второе и третье места также заняли наши — В. Каданев и А. Мурзаханов. На брусьях и перекладине Геннадий был третьим. На брусьях его подстерегла неудача — при соскоке он упал, но тем не менее судьи отметили, что его

комбинация — самая оригинальная.

Призовую — третью ступеньку пьедестала почета завоевала и одиннадцатилетняя Маша Филатова. Успех сопутствовал ей в выступлениях на бревне. Не сумела показать свою программу мастер спорта Надежда Дуплякова — она болела.

Впереди у гимнастов ДСШ немало ответственных стартов. Ближайший из них — первенство Центрального Совета ДСО «Динамо», которое будет проходить в Ленинграде.

А. ФЕЛИНГЕР.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

ТАК СПОКОЙНЕЕ...

Недавно в штате Нью-Йорк было ассигновано 27 тысяч долларов для оборудования здания администрации штата тяжелыми стальными дверями и защитными устройствами на окнах, чтобы ее сотрудники могли «работать спокойно». «В 1971 году было много демонстраций, а в новом будет еще больше», — говорит один из служащих.

СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ!

Капитан дальнего плавания Ферруччо Константини, даже выйдя на пенсию, не затеял расстаться с кораблем. На крыше своего дома в южно-итальянском городке Кампальто он установил большой моторный катер, полностью оснащенный всей необходимой мореходной техникой, включая радар. Старый морской волк решил «водить корабль» до конца своих дней.

ЛЮБИТЕЛЯМ ВОКАЛА

Большим успехом в Нью-Йорке в рождественские дни пользовалась грампластинка с песенкой «Звенящие колокольчики» в исполнении пяти собак: пуделя, терьера, пинчера и двух овчарок. Было продано более 400 тысяч экземпляров.

ТОЛЬКО ЛИ ГЛУПОСТЬ?

«Мама, мама...» — бормотал он, и глаза его медленно закрылись... Так парижская газета «Франс димани» описала со слов очевидца смерть известного французского шансонье Мориса Шевалье. Газета опубликовала на шести страницах некролог, поместила фотографии оплакивающих Шевалье пяти женщин, которых он любил, и тому подобное. Однако в погоне за «оперативностью» газета напечатала все это за несколько дней до смерти всеми уважаемого артиста. «Вряд ли этот случай», — меланхолично замечает лондонская «Таймс», — надолго подорвет репутацию газеты. В течение многих лет ее читатели... проглатывают бесконечный поток подобных глупостей и выдумок».

ГОЛЫЙ АРГУМЕНТ

Владелец одной из парижских парфюмерных фирм Из Лорен, изобретая способы рекламы своих товаров, решил самолетно выступить в роли фотоомодели и предстал на страницах французского журнала мод «Вог» что называется в чей мать родила. Нагой босс рекламирует душистую туалетную воду собственного производства. Хотя такой «выход в свет» шокировал некоторых его коллег и даже редакторов иллюстрированных журналов, месье Лорен уверен, что эта выходка привлечет новых покупателей.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ЮМОРЕСКА

„ВОЗДЕРЖИТЕСЬ. ПРИЕДЕМ САМИ“

На новоселье нам подарили большой аквариум с золотыми рыбками. На счастье. А на следующий день в гости пожаловали многочисленные родственники: сестры, дядя, племянники... И все не отходили от аквариума. Чтобы как-то спасти рыбок, мы отправили родственников на единственное болотце ловить для рыбок живой корм. Занятие, конечно, никому не понравилось. «Что это, — первыми возмутились ребяташки, — одна вонючая лужа? Вот у нас это да! Воды целое море. Канюх уродно букашек лови. Дядя Ваня, мы вам обязательно пришлем для рыбок что-нибудь вкусное», — пообещали они на прощанье.

И вот спустя две недели после их отъезда пришло извещение на посылку. Глянула я и обрадовалась: 8,5 килограмма. Заполнили бланк и на почту. Стоим в очереди и гадаем, что бы это могло быть в посылке. Мне виделся пуховый платок, туфли и грецкие орехи, а муж одно твердит: живой корм для рыбок.

Подошла наша очередь, работница связи взяла извещение, а через минуту вынесла из склада на вытянутой руке, как пушинку, восьмикилограммовый ящик неопределенного цвета. Другой рукой она зажала нос и смотрела с таким сочувствием на меня, что я тут же попятилась и, приняв безразлично-независимый вид, отошла к окну.

— Не тяжело? — спросила я у мужа на улице.

— Что ты, нисколечко, — и улыбнулся, довольный.

Я искренне позавидовала ему. Будь у меня пуховый платок, я бы незамедлительно променяла его на полипы в носу, чтобы не слышать такого злобонья.

На столе в кухне он распечатал посылку и выругался. Я заглянула в ящик. В стеклянных банках, видимо, наполненных ранее водой, покоились всевозможные обитатели многочисленных крымских водоемов: водяные жуки, улитки, моллюски...

А сверху записка: «Понравятся — еще пришлем».

На следующий день соседский мальчик забрал у нас аквариум с золотыми рыбками, а вечером муж отправил племянникам телеграмму: «Воздержитесь. Приедем сами».

А вот как-то на днях встречаю на улице соседку с огромной посылкой.

— Гостинец к празднику? — спрашиваю.

— Гостинец, — отвечает, а сама чуть не плачет.

Глянула я на посылку и все поняла. Огромный посылочный ящик расцветал яичными желтками и на всю улицу распускал запах помойки.

— Много было? — спрашиваю.

— Согня. А на бланке пишут, что еще пришлют. Не знаю, как быть. Откажись — обидятся.

— Телеграфирую: «Воздержитесь. Приедем сами», — посоветовала я, — гениальный текст!

А. МАРКОВА.

На голубых экранах

29 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА МОСКВА

- 12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.15 Для детей «Считалочка».
12.45 Музыкальный киоск.
13.15 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники.
13.45 Для детей. «Осел, селедка и метла». Мультфильм.
13.55 «Дикая собака Динго». Художественный фильм.
15.30 «Музыкальный турнир городов». Концерт.
16.30 «Международная панорама».
17.00 Концерт камерного ансамбля Московской государственной консерватории.

- 17.40 «За мной, каналы». Художественный фильм.
19.10 Новости.
19.25 «Мастера искусств». КЕМЕРОВО

- 21.00 Программа передач.
21.02 Для малышей. «Тук-тук».
21.30 Киножурнал.
21.40 «Страны природы». МОСКВА

- 22.25 Программа передач.
22.30 «Музыкальные встречи».
23.00 «Время».
23.30 «Приключения Доврана». Художественный фильм.

- II ПРОГРАММА
17.58 Программа передач.
18.00 Мультфильм.
18.10 Для малышей «Угадай-ка».
18.40 «Егерь». Телефильм.
18.55 Звучащая коллекция.
19.25 «Мы с Украины». Фильм-концерт.

30 ЯНВАРЯ

- I ПРОГРАММА МОСКВА.
12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.15 Для школьников. «Будильник».

- 12.45 «Здоровье».
13.15 «Клуб кинопутешествий».
14.15 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».
15.25 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, парни!» КЕМЕРОВО

- 17.30 Программа передач.
17.32 Для юношества. Товарищ подросток.
18.25 Экран фестивалей. МОСКВА

- 18.55 Программа передач.
19.00 «Кавказская пленница». Спектакль Ленинградского театра музыкальной комедии.
21.30 Европа: события, страны, проблемы.
22.10 «Карусель». Телевизионное обозрение.
23.00 «Время».
23.30 «Ваше мнение». Концерт по заявкам зрителей. II ПРОГРАММА

- 19.58 Программа передач.
20.00 Для малышей. Мультфильм.
20.15 «Смена». Телефильм.
21.15 «Майя Плисецкая». Фильм-концерт.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

СЫН ПРОКУРОРА

(2 серии)

Сеансы: 11.25, 4, 6.40, 9.20.

ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК

Сеансы: 9.30, 2.10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ЗАМОРОЖЕННЫЙ

Сеансы: 4, 6, 8.

ВОЙНА ПОД КРЫШАМИ

Сеанс в 2 часа.

«СИБИРЬ»

СЫНОВЬЯ УХОДЯТ В БОИ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РОДИНА»

29 января

СЕРДЦЕ РОССИИ

Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ

Сеансы: 9.30, 2.

30 января

ВОЙНА ПОД КРЫШАМИ

Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ

Сеансы: 9.30, 2.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

1 ФЕВРАЛЯ ВЫСТУПЛЕНИЕ АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ СИБИРСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА. ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ ТУВИНСКОЙ АССР ВИКТОР МОРОЗОВ.

В ПРОГРАММЕ: ПЕСНИ СОВЕТСКИХ КОМПОЗИТОРОВ, НАРОДНЫЕ, СОЛДАТСКИЕ, ЭСТРАДНЫЕ ПЕСНИ И ТАНЦЫ, ПРОИЗВЕДЕНИЯ КЛАССИКОВ.

Начало в 8 ч. Принимаются коллективные заявки.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Все промтоварные магазины в воскресенье, 30 января, будут работать обычным порядком. Магазины, расположенные в районе центрального рынка, в понедельник также будут открыты.

Коллектив Ленинской ГРП треста «Кузбассуглегеология» выражает глубокое соболезнование старейшему работнику ГРП Кель Ивану Робертовичу по поводу смерти его жены

КЕЛЬ

Екатерина Вильгельмовна

Школа рабочей молодежи № 3 приглашает бывших выпускников на традиционный вечер встречи 5 февраля в 6 часов вечера.

Коллектив трудящихся шахты «Октябрьская» скорбит по поводу трагической гибели проходчиков

КУКСОВА

Василия Яковлевича

и

СТОЛБОВА

Валерия Павловича

и выражает глубокое соболезнование семьям и родственникам погибших.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13 179

Заказ № 931. Тираж 27150.

На этот раз фойе Центрального Дворца угольщиков было отдано в распоряжение женщин. И те, кому едва исполнилось двадцать, и те, кому давно перевалило за сорок, пришли сюда, чтобы узнать, что же диктует на 1972 год мода и где, как можно шить себе современные модные обновы? Шла очередная встреча-конференция работников фабрики индпошива с заказчиками. У инициаторов этой встречи была своя цель — выяснить запросы заказчика, его претензии, предложения.

Лучшие кройки фабрики предложили на суд будущих заказчиц свои работы: демисезонные пальто, платья, пляжные костюмы; мастера верхней одежды — зимние пальто. Работники трикотажного ателье представили стенд с образцами вязки, готовые изделия.

Встреча-конференция прошла очень интересно и, думается, принесла пользу.

На снимке: главный инженер фабрики индпошива Н. А. Калинина рассказывает о моде 1972 года; девушки демонстрируют современные платья.

Фото В. ЯЗЫЧЕНКО